

担当新使命 奋进新征程

——党的二十大报告在全市纪检监察干部中引起热烈反响

邵阳日报记者 杨立军 郭慧鹏

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,习近平同志代表第十九届中央委员会向大会作了报告。连日来,全市纪检监察干部采取各种形式认真学习党的二十大精神,谈体会、说感受、话落实。大家纷纷表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,牢记初心使命,发扬斗争精神,以更加饱满的热情和昂扬的斗志正风肃纪反腐,推动全市纪检监察工作高质量发展,为建设现代化新邵阳提供坚强纪律保障。

持之以恒推进全面从严治党

报告指出,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

“党的二十大报告对过去十年全面从严治党工作作了总结,并对未来工作进行了全面部署。这为我们奋进新征程、建功新时代指明了前进方向。”市纪委监委、市监委副主任龙明主表示,要以党的二十大精神为指引,把纪检监察工作放到经济社会发展全局中去谋划、部署和推进,推动全面从严治党向纵深发展,持续营造风清气正的良好

环境,以高质量纪检监察工作保障经济社会高质量发展。

“我感触最深的是习近平同志在报告中强调的‘三个务必’和‘五个必由之路’。”市纪委监委、市巡察办主任邓闽榕表示,全面从严治党是巡察作为党之利器、国之利器根本职责所在。将坚守政治巡察定位,创新工作方式方法,紧紧围绕党的二十大精神提出的各项目标任务,持续推进政治监督具体化、常态化,以巡察全覆盖确保党中央决策部署在邵阳落地见效。

坚持人民至上强化正风肃纪

江山就是人民,人民就是江山。大家表示,纪检监察工作的出发点和落脚点,就是要不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

绥宁县委常委、县纪委书记、县监委主任提名人选张立名表示,将学思践悟党的二十大精神,切实提高学的质量、把握悟的精髓、加大用的实效,涵养“一枝一叶总关情”的深厚情怀,坚定人民立场,扎实推进清廉绥宁建设,打好民生领域专项整治“组合拳”,深入整治群众身边腐败和作风问题,切实做到向问题

叫板、让群众叫好。

新邵县大新镇纪委书记李典鹏说:“作为基层纪检监察干部,学习贯彻党的二十大精神,就是要紧盯实施乡村振兴战略、美丽乡村建设等重点领域,不断提升日常监督的精准性、时效性,切实维护好群众合法权益。”

凝聚青春力量彰显时代担当

党的二十大报告对广大青年寄予厚望,全市青年纪检监察干部纷纷表示将坚定不移听党话、跟党走,坚定理想信念,勇担时代之责。

“很荣幸与新时代同行,参与并见证了新时代的伟大变革。”市纪委监委政策法规室三级主任科员罗少立说:“作为一名纪检监察干部,我将听从党和人民号召,知重负重,忠诚履职,为全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战贡献力量。”

绥宁县金屋塘镇纪检干事熊敏表示,作为基层青年纪检干部,要把实践理想的根向下扎得更牢一些,心向基层、身下基层、落实在基层,努力做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在乡村振兴的火热实践中绽放绚丽之花。

践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样

“群众落水,水再深我也要救”

——记见义勇为类“湖南好人”尹华伟

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 谢定局 刘金汉

一名老人不慎跌入水库,他奋不顾身跳入水中成功救助,被村民们称为“好书记”“真英雄”。10月13日,洞口石柱镇东风村党支部书记尹华伟获评2022年9月份见义勇为类“湖南好人”。

今年5月17日7时14分,正在家照顾孩子的尹华伟突然接到村民潘彩凤的电话:“书记,书记,不得了啦,有人掉水里了,就在天家垅水库……”尹华伟马上通知住在他家二楼的驻村工作队队长刘爱民和队员王应钦,然后飞速赶往事发现场。“快,快!你赶紧通知其他村干部和驻村干部,我先赶过去了。”尹华伟边跑边大声招呼邻居、村委会委员尹邦科。

“书记,你来了就好了,水太深,大家都不敢下水。”7时18分左右,尹华伟赶到事发现场,看到落水者抓住一棵伸向水中的小杂树,正在水中挣扎。现场数名围观群众急得跺脚,还有村民拿着水库边专门用于防溺水的救生

杆想要把落水者拉上来,无奈距离太远够不着。

“书记,水太深……”围观群众的话还没说完,尹华伟丢下手机纵身跳进水里,游向落水者。靠近后,尹华伟立即从后面将落水者抱住往岸上游。可是,落水者一直在胡乱挣扎、扑打,二人一时难以往岸边移动。期间,他注意到落水者是本村老妪阳移元。由于当时气温较低,加之阳移元年龄较大,眼看他们已渐渐体力不支,随时可能沉下去。

危急时刻,尹邦科也跳入水中,协助尹华伟将落水者拖到岸边。刘爱民和王应钦马上伸手在岸上拉,水里的尹华伟和尹邦科将落水者往上托举,终于将老人成功救上了岸。

5月17日下午,尹华伟一行来到阳移元家看望老人,老人一个劲地说“谢谢”。

“群众落水,水再深,我也要去救人!”尹华伟坚定地说道。

城步南山风景名胜区

再次入选“湖南省华侨文化交流基地”

邵阳日报讯(通讯员 阳望春 肖天喜 戴克乐) 近日,湖南省侨联确认一批机构和单位为“湖南省华侨文化交流基地”,湖南南山国家公园南山风景名胜区位列其中。

南山风景名胜区位于湘桂交界的越城岭北麓,平均海拔1760米,年均气温11℃,自然风光以中国南方高山台地草原风光为主,被誉为“南方的呼伦贝尔”。南山还是一座红色底蕴深厚的名山。境内《一张借条》《一条棉裤》等长征故事广为流传;老山界的奇险同红军战士无畏艰险的革命精神在陆定一的《老山界》一文中被国人熟知;

王震将军曾在红军翻越南山时许下了“革命胜利后,要在这里办一个大牧场”的感人诺言;20世纪50年代,近千名长沙、邵阳的知青在这里留下了艰苦奋斗全力建设南山牧场的动人故事……如今,南山风景名胜区正以独特的风光气候、深厚的红色底蕴吸引着海外侨胞和国内游客慕名前来。

“下一步,我们将把华侨文化交流基地建设好、利用好,搭建文化交流平台,吸引侨资侨智,为加快全县文旅融合发展、推进苗乡经济社会高质量发展贡献力量。”城步苗族自治县侨联负责人说。

本轮疫情毒株传播隐匿性强,传播速度快。专家提醒:戴口罩是性价比最高的个人防护措施

邵阳日报记者 陈红云

当前,我市疫情防控形势严峻。突如其来的疫情,来势猛、传播快、影响大,给广大人民群众的生产生活带来了严峻考验。市疾控中心向广大市民郑重呼吁:在公共场所一定要做好个人防护,戴上口罩!

近期,多地疫情传播链的流调报告显示:路边相遇,一个细节造成病毒“秒传”人。据媒体报道,外地一名市民,因不佩戴口罩在公共场合随地吐痰,使其携带的毒株在当地造成社会面传播,引发后续关联感染者已超过20例。

感染者有一个共同点:就是未戴好口罩,进而导致交叉感染。专家表示,阳性感染者吐痰的行为会形成气溶胶传播风险,若此时距离较近的市民未规范佩戴口罩,鼻孔裸露在外,含有病毒的气溶胶极易乘虚而入,被吸入呼吸道。

本轮疫情毒株传播隐匿性强,传播速度快,感染后多为无症状感染者,很容易在人群中造成隐匿性传播。

戴口罩是性价比最高、最简单的个人防护措施,口罩不仅可以防止病人喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入,大大减少被感染的风险,防止疫情扩散蔓延,减少交叉感染。

市疾控中心专家还提醒广大市民,疫情防控需要注意以下几个方面:

疫情期间非必要不到人群密集的场所。外出时做好个人防护,加强手卫生,触摸了公共物品后,及时洗手或用消毒湿巾、免洗手消毒液洗手。居家时,加强通风换气,做好清洁消毒,注意个人卫生,有症状时及时就医。

相关链接

在佩戴口罩方面,专家提醒需注意的是防护细节:

可选用符合国家标准的一次性使用医用口罩和医用外科口罩,注意口罩应大小合适;确保佩戴口罩后能贴合面部,盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;戴上口罩后,不要随意触摸口罩外层,也不要揉眼睛、摸面部等部位;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩佩戴累计时间不宜超过4小时;在公共交通工具,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用;打喷嚏或咳嗽时不需要摘下口罩,可适时更换;如果不习惯,可摘下口罩用纸巾或肘部遮掩口鼻,注意纸巾不要乱丢;戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩;废弃的口罩需扔进有盖的垃圾桶,日常注意手卫生,佩戴和摘下口罩时,都要洗手。

特殊群体佩戴口罩注意事项:

有呼吸道基础疾病的患者需在医生指导下使用防护口罩;3岁以下婴幼儿不宜戴口罩,易引起窒息,家长应尽量避免带孩子去人群密集的公共场所。



10月19日,隆回县虎形山瑶族乡草原小学的学生在练唱山歌。今年来,该校把山歌、花瑶挑花、滩头年画等非遗文化融入课堂,让孩子们从小学习、传承非遗文化。

邵阳日报通讯员 罗理力 奉松柏 摄影报道

(上接1版)

签订禁毒承诺书。沈家社区对辖区669户居民逐一开展入户走访,签订《禁毒承诺书》,然后发动“两委”干部、党员、各种禁毒志愿者,对每家每户进行禁毒“包保”。“一想到自己签订了承诺书,包保工作人员又那么热情善良,我就努力克制自己。通过再三战胜自己,目前我以完全戒断毒品。”一名居民表示。

“签订《禁毒承诺书》,是一项具有推广价值的社区禁毒经验。”市公安局禁毒支队政委张治文表示。

第二剂“药”:“三心”帮扶

用爱心帮扶,把帮扶对象当亲人。沈家社区有一对兄弟,哥俩都因为吸毒先后入狱。弟弟2019年出狱后,一直靠打零工维持生计,40多岁了还没找到对象;哥哥2020年出狱后,被诊断为精神残疾,整天神思恍惚,生活起居需要年迈的父母照料。了解到兄弟俩的困境后,李朝辉和社区禁毒专干赵温静以“走亲戚”的方式,隔三岔五提上水果糕点上门走访。考虑其家庭贫困,社区积极向上级申报,逢年过节争取给予一定临时救济。在社区干部“滴灌式”的关爱下,哥哥身体逐渐恢复良好,目前生活已能自理;弟弟洗心革面,在外务工努力赚钱,而且有了两情相悦的对象。

用恒心帮扶,让吸毒者变为志愿者。沈家社区有一对夫妻,以前都是深受毒品残害的“瘾君子”,如今在社区禁毒工作者的感化下,夫

妻俩成为远近闻名的禁毒志愿者。每逢召开禁毒院落会,夫妻俩主动现身说法,以自身的惨痛教训告诫大家千万不要重蹈覆辙。如今,两口子都在社区从事公益岗位工作,孩子学习成绩优异,全家人日子有了盼头。

用责任心帮扶,不放弃每一名戒毒者。沈家社区一名50多岁的女居民父母双亡,哥哥失联多年,因涉毒入狱。2019年临近春节出狱时,其面临无家可归的困境。社区干部以高度责任心进行帮扶,不仅依照国家政策帮她整修好了老房子,搞好房间卫生,还申请了2000元救助金让她能安心过年。结果出狱当天踏进家门,她就跪在父母遗像前号啕大哭,并当众立下重新做人的誓言。春节后,社区干部积极对接市区一家制衣厂,帮她介绍工作。现在她在制衣厂勤学苦干,收入稳定,成为沈家社区一名戒毒标兵。

通过多年倾心帮扶,近年来沈家社区吸贩毒人员没有新增一人,如期实现了“减存量,控增量”的工作目标。

第三剂“药”:繁荣经济

沈家社区除了毗邻市区,还靠近新邵县经济活跃的雀塘镇。2年来,该社区充分利用自身优越的区位优势,重新缔造出自己的繁荣。

劳务收入大幅增长。在市、县、镇等有关单位的牵线搭桥下,沈家社区与本地和外地厂家建立30多个

对口就业基地,其中在邵阳经开区务工的居民便多达200多人。“我们两口子都在邵阳经开区一家企业上班,虽然要早出晚归,但两口子每月总收入在12000元以上,还可以照顾老人孩子,我们觉得十分满足。”沈家社区一对中年夫妻说。

特色服务绽放光辉。沈家社区根据辖区厨师、泥工、木工、货车司机众多的特点,组建了红白喜事厨师队、建筑施工队、汽车货运队等。他们不仅广泛开辟了创收渠道,还通过诚实劳动树立了沈家社区居民的崭新形象。

传统种养夯实基础。以前,沈家社区土地抛荒现象严重。如今,传统种养业又开始活跃起来。在社区“两委”的引导下,一些社区能人流转水田、旱土、荒山,种植优质水稻、蔬菜、瓜果,饲养鸡、鸭、鹅,把沈家社区建设成了当地有名的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”。

沈家社区交通便利,物产丰富。市、县、镇有关部门从资金、场所等方面给予大力支持,在辖区内积极建设农家乐和民宿,“沈家牛肉席”“沈家醉鸭”“沈家血浆鸭”“沈家草药土鸡”“沈家野菜宴”“沈家血耙”等特色美食声名鹊起。过往司机纷纷停车品尝,市区的游客常常慕名前来大快朵颐。

“现在我开的这个农家乐每年可以轻轻松松赚到20多万元,再也不会去沾害人又害己的毒品了。”沈家社区一名曾经因为贩毒入狱的居民感慨。